

今日黄三角·关注

棉价急跌套牢不少棉农

广饶县央二村 526 户村民仍存棉百万斤

本报见习记者 郝文杰 任小杰



村民存了百万斤棉花

27日,记者在广饶县大码头乡央二村了解到,村头的棉花加工厂由于收不上棉花已经停业十多天了。村民在村里转悠,已经见不到十多天前货车排队来村里收购棉花的场景了。

“老百姓承受不到了,现在5.2元/斤!”站在村头的种棉大户徐祥槐见到记者后拍着自己的腿说。据了解,11月10日棉花的价格达到最高峰,质量最好的棉花是7.85元/斤。但到11月14日,棉花的收购价格就降到了6.385元/斤,只4天时间,

一斤棉花就跌了1.5元。

徐祥槐和老伴种了24亩棉花。现在,他家存着8000多斤棉花。据了解,在央二村,家里存二三万斤棉花的大有人在。“价太低,不舍得卖。”一位棉农告诉记者。

央二村的村文书徐振博告诉记者,他们村共有526户村民,90%以上都种棉花,有的种棉大户甚至承包100多亩。“赶在7块多钱一斤把棉花卖掉的人都赚了,光我们村存棉就得100多万千斤。”

“等等看”成棉农唯一选择

徐祥槐给记者算了一笔账,棉价好的时候采摘棉花的人工费也跟着高上去了,最高的时候要支付工人1.3元/斤,去年的时候才0.3-0.4元/斤。更让徐祥槐发愁的是承包土地的价格。在棉价涨到每斤6.5元的时候,徐祥槐和其他棉农一块儿签订了明年的土地承包合同。由于棉价大涨,土地承包费也水涨船高,由450元/市亩涨到了

670元/市亩。签订合同才一个多月,棉价就降下来了。

说起今后的打算,徐祥槐说:“能有啥办法,等等看吧!”

村民们说,往年他们会把棉花存起来,等过了元旦棉花的价格会有所回升,去年每斤就涨了0.5元,这是棉农们总结出来的规律。现在,存棉成了棉农们最后的期盼。

棉价回升幅度有限

27日下午,记者在央二村西边的一家棉花加工场看到,空荡荡的大院里没有一辆车来送棉花。办公室的工作人员告诉记者,工厂已经歇业10多天了。厂子里50多个工人都放了假。棉价下跌以来,棉农的棉花都舍不得卖,原来专门到村里收棉花的中间商也都歇了业。

在大码头乡分布着大大小小36

家棉花加工厂。一位棉花加工厂的工作人员介绍,棉花减产造成棉花缺口是造成今年棉价反常飞涨的一个因素。另外,物价上涨、国际棉花期货价格升高、“热钱”注入等也是造成今年棉价上涨的重要因素。现在,国际棉花期货价格下跌,“热钱”撤退,在国家调控的作用下棉价想再回到每斤7.8元那样的高价可能性不大。



▲徐振博站在自家还没有卖出的近两千斤棉花前一筹莫展。

本报见习记者 任小杰 摄

据了解,2010年棉花以4.5元/斤上市,之后价格一路飙升。11月10日到达最高峰,质量最好的棉花是7.85元/斤。但好景不长,从11月11日开始棉花价格就开始下滑。这让不少棉农储存的棉花难以出手。

○他山之石

棉花合作社 安定棉农心

多数村庄的棉农都没能在棉价较高时出手,无奈之下在棉价跌入低谷时选择了存棉。但广饶县杨宅村的90%以上的棉农却在棉价跌入低谷之前将棉花销售一空。说起这些,不得不提到村里的棉花合作社。

杨宅村棉花合作社成立于2009年2月27日,是村民自发成立的。从合作社成立之初,杨丰祥就担任合作社的理事长。杨丰祥说:“我们一得到七部委联合抑制物价上涨的消息后,预计棉价会下跌。协会就赶紧将这方面的信息告知了会员们。”杨宅村的棉花合作社共有会员107户,棉花种植面积3000多亩。杨丰祥介绍说,村里90%以上棉花种植户已经将棉花卖掉,剩下十来户是等着“创高价”的。据了解,棉花合作社成立以来,除了及时向棉农提供国家棉花种植政策、棉价变动信息、指导棉花销售外,还对棉花的种植技术、种子、农药、化肥的选择上进行指导。

本报见习记者 郝文杰

火热 2011齐鲁晚报 征订中……

报纸全年订价 180 元

欢迎就近到各邮局订阅或零售报摊购买。



山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报位列2009年山东省发行量日报社第22位,连续十七年来,2009年位居第37位,2010年位居第37位,跻身全省发行量、发行量节节攀升、名次不断前移,一直走在山东省十强社媒之首。齐鲁晚报自创刊以来,2400多天的发展已跃居全省第一,影响力最大,传播力最强,传播速度,最快的报纸,传播齐鲁文化,传播全球视角,用老百姓自己的方式和不断追求的精神向每一个媒体的现在和未来。

齐鲁晚报

新闻热线:0546-8065000 广告热线:0546-8327067 订报热线:0546-8203666